

医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO



专业角度 健康深度



官方微博二维码

官方微信二维码

2014年3月18日

星期二
甲午年二月十八

第29期

总第2752期
今日12版

- 河南省卫生厅主管主办
- 医药卫生报社出版
- 国内统一刊号:CN41-0024
- 邮发代号:35-49
- 电子信箱:yywsbs@163.com
- 网站:www.yywsb.com

郑州市第一人民医院

第九届国际微笑行动

开始报名

免费为唇腭裂患儿做手术 报销部分路费及生活费



2014年春季郑州国际微笑行动报名启动,贫困家庭的唇腭裂患儿可向郑州市第一人民医院报名申请免费手术。

4月11~16日,来自世界各地近70余名国际整形、麻醉及五官科顶尖专家,将为全国家庭贫困的先天性唇腭裂患儿进行免费手术治疗。凡年龄在18周岁以下的唇腭裂患儿均可报名。

报名截止时间为4月10日17时。
免费就医程序:现在开始报名,登记信息(患者家属可通过电话、信函等方式与医院联系并进行登记)。特别提醒:术前筛查(患儿于4月11日早上8时之前到医院门诊楼前参加筛查),符合手术指征者并于4月12~15日接受手术。来院参加筛查的唇腭裂患儿均可获补助(200元交通费,100元生活费);筛查不过关者也可随时参加郑州市第一人民医院常年举办的“微笑列车”免费整形手术项目。

1.患儿家长可拨打电话报名:(0371)66326632 56580116 56580439
2.也可通过信函及网站(www.zzsdyrmyy.com)的在线咨询进行报名。
地址:郑州市东大街56号郑州市第一人民医院整形美容中心。

报名方式

郑州市疾控中心艾防专家刘征的无悔人生(中)
本报记者 刘旸

河南心血管外科学技术跨入国内先进行列

主要病种术式诊疗结果数据已比肩国内顶级医院

本报讯(记者董文安 侯俊成)主动脉外科手术占手术总量比例、心脏瓣膜成形术与瓣膜置换术的比例、婴幼儿先天性心脏病(简称先天性心脏病)手术所占比例、外科手术用血量、手术死亡率……这些能够反应心血管外科学技术水平的数据表明,河南省胸科医院已经达到或者非常接近国内顶级专科医院的水平。

昨天,在河南省胸科医院,记者看到了该院心血管外科的年度报告。该报告显示,2013年,该院开展主动脉外科手术的比例为7%;心脏瓣膜成形术与瓣膜置换术的比例为12%;1岁以下婴儿先天性心脏病手术所占先心病手术比例为30%;开展法洛四联症手术455

例,近3年来手术死亡率为1.0%~1.5%;每例外科手术红细胞用量为2个单位;手术死亡率约为1%。

从这些数据看,河南省心血管外科学技术已经跨入国内先进行列。

河南省胸科医院自1995年开展第一例心脏手术以来,心血管外科实现了从小到大,从弱到强的发展。2002年,该院心血管外科开展手术量超过500例,2005年达到1000例,2013年达2523例,手术总量跨入国内前10名行列。

主动脉外科手术代表了成人心血管外科的制高点。河南省胸科医院2002年自主完成省内首

例腔内覆膜支架置入治疗B型夹层手术,2003年自主施行全省第一例全主动脉置换术。2013年,该院开展主动脉手术量已达209例,并对国内30多家三级甲等医院提供了全方位的技术支持,死亡率仅为0.97%。

河南省胸科医院副院长、著名心血管外科专家王平凡表示,

河南省胸科医院心血管外科水平的进步是明显的,但在总结和对比中也发现了一些差距和不足,明确了努力的方向。没有最好,只有更好,为广大患者提供更优质、更高效、更安全的服务是他们始终追求的目标和前进的动力。



院士工作站新增7个

本报讯(记者杜海燕 通讯员郭宏)在河南省科技厅近日公布的29个新增院士工作站中,我省卫生系统有7个。

我省卫生系统新增的这7个院士工作站分别是河南省中医药研究院的河南省高血压病研究所院士工作站,郑州大学第一附属医院的河南省盆底功能重建院士工作站、河南省口腔颌面头颈外科院士工作站、河南省肿瘤干细胞院士工作站,河南省肿瘤医院的河南省肿瘤靶向基因研究院院士工作站,河南省人民医院的河南省临床基因诊断与治疗院士工作站,郑州市中医院的河南省名中医学术思想传承院士工作站。

据介绍,院士工作站是由政府推动,以企事业单位创新需求为导向,以院士及其团队为核心,以省内研发机构为依托,联合进行科学技术研究的高层次科技创新平台,旨在促进科技成果产业化,培养创新人才队伍。

中医药、信息化、社会办医、医联体齐发力 南阳谋划卫生事业升级

本报讯(记者乔当归 通讯员崔松涛)3月7日召开的南阳市卫生工作会议明确,启动实施中医药健康服务业、“智慧卫生”、优质医疗服务培育、城乡医院对口支援四大工程,引领卫生事业全面升级。

——以打造仲景品牌为载体,以建设全国中医药强市为目标,启动实施中医药健康服务工程。南阳市卫生局提出,以创建“全国中医药预防保健试点市”和“全国基层中医药先进单位”为载体,积极申报成为“全国中医药健康服务试点市”,推进中医“治未病”工程建设,在各级中医医疗机构设置“治未病”科室和康复科室;积极开展“中医药服务百姓健康推进行动”,实现65%的村卫生室能够提供中医药服务;着力发展中医药养生养老产业,推进康复医疗服务体系建设;加快中药产业发展,加强服务设施建设、服务能力建设和文化建设。

——以发放居民健康卡为载体,以促进信息资源共享共享为目标,启动实施“智慧卫生”工程。南阳市卫生局提出,搭好市级区域卫



邀您继续 做私人医生

“有你们在,我心里踏实多了!”家住郑州市绿东村社区卫生服务中心的全科医生王军喜等赞不绝口。近日,68岁的韩老先生邀请王军喜来到家中续签《郑州市家庭保健协议》,让王军喜继续担任他和老伴儿的“私人医生”。据了解,郑州市绿东村社区卫生服务中心已与超过60%的辖区居民签署了《郑州市家庭保健协议》,其中90%以上的签约居民是60岁以上的退休老人。

史亮 张世豪/摄影报道

今日
导读

把脉儿童心理健康

2版

聚焦幼儿“被服药”

5版

培养基层卫生人才

2版

共议维护药品质量

6版

男护士的七彩人生

3版

中医融合之路浅议

10版

持续改革引领 百姓受益更多

——访焦作市卫生局局长宁继学

本报记者 王正勋 侯林峰



为为抓手,全面推进卫生事业发展。”3月13日,焦作市卫生局局长宁继学在接受记者采访时说。

据介绍,近年来焦作市卫生工作得到长足发展,得益于敢于“破冰”、勇于“克难”的改革精神。2014年,焦作市卫生局将继续把握住“改革与发展”的主旋律,抓好“五个巩固、五个突破”,即在建立健全医保机制,巩固基本药物制度和基层医疗卫生机构运行新机制、促进基本公共卫生服务均等化、完善基层医疗卫生服务体系、深化县级公立医院综合改革等方面力求巩固和提升;在推进城市公立医院改革、综合支付方式改革、医联体建设、卫生综合监管、卫生信息化建设等方面取得重点突破。

宁继学告诉记者,发展重在抓落实。具体来说,焦作市卫生局要抓好5项重点工作,即科学编制区域卫生规划和医疗机构设置规划,优化区域卫生资源配置;加快推进

“479”工程,抓好47个在建新建卫生项目,总投资9亿元,积极拓展医疗卫生合作交流渠道,促进区域医疗水平的快速提升;鼓励社会资本举办医疗机构,构建多元化的办医格局;加快推进健康服务业发展,满足群众多样化的医疗保健需求。

谈及焦作市卫生工作的重要抓手,宁继学如数家珍:2014年,要积极推进新农合支付制度改革和新农合大病保险工作;要在非政府举办的社区卫生服务中心实施基本药物制度;要推进基层医疗卫生机构和村卫生室示范建设;要强化对基本公共卫生服务的精细化管理,让群众切实享受到均等化的服务;要试点推进城市公立医院改革,推进体制机制创新,提高公立医院运行效率;要探索建立区域医疗联合体,逐步形成“首诊在基层、双向转诊、分级诊疗”的就医格局;要创新卫生行业监管机制,真正实现全行业监管;要推进卫生信息

建设,将2014年确定为“卫生信息化建设年”,用先进的技术手段促进服务和管理的提升;要统筹城乡发展,统筹综合医院与专科医院发展,统筹医疗服务与公共卫生协调发展,大力推进卫生项目建设,与国内外知名医疗机构和医学科研院所开展交流合作;要积极构建公立医疗机构与非公立医疗机构“有序竞争、优势互补、良性发展”的多元化办医格局;要加快推进医疗康复、养老、护理、健康管理、中医药养生保健和健康保险等健康服务业的发展。

“我们就是要通过推出一系列见得着、摸得到的改革措施,保证让群众多多受益。”宁继学说。

卫生局长访谈

